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NAȘTEREA MAICII DOMNULUI 
 

  Sărbătorim pe Maica Domnului astăzi ca şi în alte zile de 
praznic. Începutul anului bisericesc este patronat de praznicul 
Nașterii Maicii Domnului, iar sfârşitul anului bisericesc, de 
celălalt praznic mare, Adormirea Maicii Domnului. De fapt, o 
sărbătorim în fiecare zi prin rugăciunile ce i le adresăm. Nici o 
fiinţă cerească sau pământească nu s-a învrednicit de atâta 
cinste! Ceea ce eşti mai cinstită decât Heruvimii şi mai mărita, 
fără de asemănare decât Serafimii. Să ne amintim încă o dată 
toată slujirea Maicii Domnului în planul mântuirii. Ea a fost 
chemată să dea trup de om lui Dumnezeu şi, născându-L, Ea 
L-a introdus pe Dumnezeu în familia oamenilor. Ea L-a ajutat 
pe Dumnezeu să Se facă om şi să poată muri şi învia din 
marea Lui dragoste pentru ispăşirea şi transformarea noastră 
şi a întregii lumi. Slujirea şi darul acesta n-au fost uitate de 
Mântuitorul Hristos. Îndumnezeirea omului este marea 
binefacere pe care, prin Iisus Hristos, omenirea o datorează 
Maicii Domnului. De toate acestea ne aducem aminte cu 
deosebire azi, la Naşterea Ei, şi o cinstim după cuviinţă. Și 

cum să nu o cinstim pe cea prin care ne vine mântuirea? Pe 

cea care este rodul rugăciunilor sfinţilor ei părinţi, Ioachim şi 
Ana, prin lucrarea Domnului Însuşi, după cuvântul inspirat, 
„Înţelepciunea Şi-a zidit sieşi casă”. Ce fapte minunate poate 
rugăciunea! Cum atrage ea lucrarea lui Dumnezeu! Cum să n-
o cinstim pe Cea pe Care în primul rând Domnul a cinstit-o, 
prin salutul şi glasul Arhanghelului, prin al Elisabetei şi, mai 
apoi, prin izbucnirea femeii din popor care avea să spună 
Mântuitorului: „Ferice de pântecele care te-a purtat!“ (Luca 11, 
27)? Cum pot unii dintre creştini să fie atât de mărginiţi sau 

de rea credinţă încât să nu o cinstească? Să nu plecăm 
urechile la îndemnurile lor! Să rămânem în biserica 
strămoșească, să aflăm mântuire. „Cine vine la Biserica ta şi 
nu ia degrabă mântuire sufletului şi trupului, Prea Curată?” – 
spune o cântare din slujba Aghiazmei mici. Poporul nostru are 
cinstește cu multă evlavie pe Maica Domnului. Slavă Domnului 
că avem o astfel de mijlocitoare către El! Atât de caldă şi de 
apropiată! Căci trebuie să observăm că, dacă pe Domnul îl 
iubim, ne şi temem de El, căci va fi Judecătorul nostru drept, 
pe Maica Domnului doar o iubim. De Ea nu ne temem, căci la 
Judecată o vom avea apărătoare. De aceea cântăm adesea 
„Apărătoare Doamnă“… O fericim şi o cinstim, dar să nu uităm 
cuvântul Domnului spus când femeia din popor a fericit-o pe 
Maica Sa: „Fericiți sunt si cei ce asculta cuvântul lui 
Dumnezeu si-l păzesc!” (Luca 11, 28). Îl spune şi Maica 
Domnului, ca singurul cuvânt de îndrumare ieşit din gura Ei: 
„Să faceţi tot ce vă va spune El!” (Ioan 2, 5). Adică ce ne-a 
învăţat El să facem: să iubim, să iertăm, să fim milostivi. Să 

nu uităm, cu fiecare mână de ajutor pe care ne-o întinde, 
Maica Domnului ne repetă neîncetat nemuritoarea ei chemare: 
„Oameni buni, faceţi tot ce v-a zis El să faceţi!”. Este ca și cum 
ar zice: fiţi aproape de Dumnezeu, fiţi aproape unii de alţii!  

 

Din iubire spre adevărata credință 
 

  În ziua de astăzi, mulţi creştini ortodocşi îşi spun credincioşi - 
însă, de fapt, nu practică o credință adevărată. Cum se 

explică aceasta? Să vedem două exemple simple. Cineva 

vine periodic la biserică. Când vine, face multe închinăciuni, îşi 
face des semnul Crucii, plânge, sărută toate icoanele 
iconostasului, face danii generoase bisericii. Altcineva vine 
mai toate duminicile, de multe ori în timpul săptămânii – şi stă 
liniştit în fundul bisericii. Cel dintâi, când iese din biserică, 
începe îndată să se plângă de sănătate şi de celelalte 
probleme pe care le are. Celălalt, chiar dacă suferă de mai 
multe afecţiuni, are întotdeauna un zâmbet călduros pe buze. 
Atunci, cine are adevărata credinţă? Adevărata credință are 
drept temei iubirea noastră față de Dumnezeu. Nu forma, ci 
fondul acestei iubiri. Atunci când avem felul acesta de iubire 
pentru Dumnezeu, dobândim harul Lui şi, astfel, vieţuim în 
lumina Lui. Atunci când avem această lumină, nu mai este 
întuneric. Noi aflăm bunătatea, indiferent de cele cu care ne 
confruntăm. Fără această lumină suntem în întuneric. Însă, 
odată cu lumina suntem schimbaţi, iar ce era rău devine bun. 
Întunericul devine uşor de suportat. Aceasta este natura 
adevăratei credințe. Putem ţine toate rânduielile, toate 
posturile, să ne rugăm, sa facem metanii, să ne închinăm, să 
venim la biserică, să citim Scriptura... şi încă să nu avem 
adevărata credință. De multe ori, nici osteneala, nici 
îngenuncherile, nici închinăciunile nu atrag asupra noastră 
dumnezeiescul har. Avându-L pe Hristos, omul este covârşit 
de har şi, astfel, vieţuieşte deasupra răului. Răul nu există 
pentru el. Nu există decât binele care este Dumnezeu, răul 
neputând exista. Atunci când este lumină, întunericul dispare. 
Întunericul nu-l mai cuprinde câtuşi de puţin pe acela, întrucât 
el este în lumină. Adevărata credință transformă şi vindecă. 
Însă este nevoie de smerenia noastră. Credința înseamnă 
iubire. Întotdeauna Îl dorim pe Dumnezeu şi căutăm unirea cu 
El, pentru a vieţui în lumina Lui. Fără aceasta, credința este o 
luptă care ne lasă tulburaţi şi slabi. Săvârşim fapte de evlavie, 

acte de binefacere, batem 
metanii. Încercăm multe, însă 
rămânem confuzi, certăreţi 
sau deprimaţi. Credința nu 
este omenească. Ea este 
adevărata cunoaştere a lui 
Dumnezeu Cel Întreit în 
Persoane şi cu lucrarea 
Sfântului Duh. Scopul nostru 
este de a fi una cu El, scop ce 
are drept temei o iubire 

înflăcărată pentru El. Această iubire se răspândeşte la toate 
mădularele Lui. Această iubire este dorire intensă pentru tot ce 
este dumnezeiesc. În felul acesta atragem harul Lui, suntem 
transformaţi şi aflăm pacea şi iubirea întru El. Slavă Ție, Doamne! 
 

 
Bucură-te, dumnezeiască Pruncă Maria, care astăzi te-ai născut spre bucuria și mântuirea a toată lumea! 



 ÎNTREBĂRI ŞI RĂSPUNSURI 
DESPRE CREDINŢA ORTODOXĂ 

 

Întrebare: Ce înseamnă ortodox și Ortodoxie?  
Răspuns: Ortodox înseamnă dreptcredincios sau dreptmă- 
ritor. Ortodox este acela care are în sufletul său dreapta 
credință în Dumnezeu, care se închină după cuviință lui 
Dumnezeu și care trăiește după poruncile Lui. Ortodoxia este 
dreapta învățătura de credință, de închinare și de trăire, pe 
care Dumnezeu a descoperit-o lumii, la început, în chip mai 
general, prin aleșii Săi din poporul evreu, până la venirea 
Mântuitorului, și apoi, în chip lămurit, prin Domnul nostru Iisus 
Hristos. Învățătura aceasta este ținută de Sfânta noastră 
Biserică Ortodoxă, fără știrbiri și fără adăugiri omenești, adică 
așa cum a descoperit-o Mântuitorul, cum au vestit-o Sfinții 
Apostoli, cum au tălmăcit-o Sfinții Părinți și cum au 
propovăduit-o slujitorii bisericești din neam în neam, până în 
zilele noastre.  
Întrebare: Care este scopul însușirii și păstrării învățăturii 
ortodoxe?  
Răspuns: Scopul însușirii și păstrării învățăturii ortodoxe este 
o viețuire după voia lui Dumnezeu în lume și dobândirea 
mântuirii.  
Întrebare: Ce este mântuirea?  
Răspuns: Mântuirea este izbăvirea din robia păcatului și a 
morții precum și dobândirea vieții celei veșnice, în unire cu 
Dumnezeu. Mântuirea ne-a fost făcută cu putință de 
Dumnezeu prin Întruparea, Jertfa și Învierea Fiului Său, 
Domnul nostru Iisus Hristos, care a venit in lume „pentru noi 

și pentru a noastră mântuire”. Adică, Mântuitorul nostru Iisus 

Hristos, prin lucrarea Sa de mântuire a deschis pentru oameni 
porțile împărăției cerurilor, care erau încuiate după căderea în 
păcat. El a dat putință tuturor care voiesc să-L urmeze, în 
Biserica Sa, să intre în acea Împărăție sau viață veșnică.  
Mântuirea deci este un proces complex și continuu, la care 
suntem angajați întreaga noastră viața, din care pricină ni se și 
spune: „Lucrați mântuirea voastră” (Filipeni 2, 12). Prin 

urmare, nimeni nu poate spune în aceasta viața: Sunt mântuit.  
Întrebare: Cine se poate mântui?  
Răspuns: Orice om se poate mântui, dacă îndeplinește 

condițiile mântuirii. Căci Dumnezeu nu împiedică pe nimeni de 

la mântuire, ci „voiește ca toți oamenii să se mântuiască și 

să vină la cunoștința adevărului” (1 Timotei 2, 4).  
Întrebare:  Care sunt condițiile mântuirii?  
Răspuns: Condițiile mântuirii sunt: harul dumnezeiesc, 

credința și faptele bune. Adică acela se mântuiește care face 
parte din adevărata Biserică, unde se poate împărtăși de 
dumnezeiescul har, prin Sfintele Taine, unde dobândește 
dreapta credință în adevărul mântuitor și unde este îndrumat 
să săvârșească fapte bune. Primirea harului dumnezeiesc 
este de neapărată trebuință pentru mântuire, fiindcă însuși 
Mântuitorul ne spune: „Fără de mine nu puteți face nimic” 

(Ioan 15, 5), iar Sf. apostol Pavel zice: „În har sunteți 

mântuiți” (Efeseni 2, 5). Credința este și ea de neapărată 
trebuință, fiindcă „fără credința este cu neputință a plăcea lui 

Dumnezeu” (Evrei 11, 6) și „cel ce nu va crede se va 

osândi” (Marcu 16, 16). De neapărată trebuință sunt și 
faptele bune, caci „credința fără de fapte este moartă” 

(Iacov 2, 26),  fiind  „zidiți  întru  Hristos  spre  fapte bune”. 

 

 
 

 

ÎNȚELEPCIUNEA TAINICĂ A SFINTEI CRUCI 
 

  Viaţa creştină nu este o promenadă odihnitoare pe cărările 
plăcute ale sentimentalismului şi lipsei de griji, nici o continuă 
relaxare în fotoliile adânci ale nepăsării şi placidităţii. Nu este 
vorba de o viaţă lipsită de responsabilitate, uşoară, tihnită, fără 
silinţă şi fără efort. Viaţa în Hristos înseamnă luptă, nevoinţă 
cu mărime de suflet şi nelinişte în sensul cel bun. Viaţa 
adevăratului creştin este fericită, paşnică şi binecuvântată. Dar 
pentru a ajunge la fericirea evanghelică, la bucuria reală şi la 
adevărata pace, se cere un efort răbdător, asiduu şi 
sârguincios, străin de orice uşurătate şi grabă. Calea lui 
Hristos este strâmtă şi suitoare, dar sfârşeşte în lărgime şi 
odihnă. Călătoria aceasta are neapărată trebuinţă de luarea 
Crucii. Creştinul devine purtător al Crucii din ceasul Botezului 
său. Este chemat să ia Crucea lui Hristos fără frică, fără 
ruşine, curajos, bărbăteşte, răbdător. Crucea lui Hristos este 
sfântă, cinstită şi tare. Este puterea omului credincios şi armă 
asupra diavolului. Toţi sfinţii Bisericii au îmbrăţişat Crucea de 
timpuriu, au luat-o cu bucurie, n-au părăsit-o niciodată. Crucea 
ocupă un loc central în viaţa credincioşilor creştini. Este 
simbolul Bisericii. Avem un Dumnezeu Răstignit. Faptul acesta 
are un sens deosebit de adânc. Este învăţătură, pedagogie, 
înţelepţire, izvor al insuflării, al cultivării, al instruirii, al 
maturizării şi sfinţirii. Crucea este pentru necredincioşi 
nebunie, cu totul neînţeleasă, este provocare şi frică. De 

aceea o iau în batjocură, o hulesc, o tăgăduiesc şi o leapădă. 

Sunt vrednici de plâns toţi aceşti oameni, răstigniţi pe crucea 

propriilor patimi, care îl răstignesc din nou pe Cel fără păcat, 
Care S-a răstignit pentru toţi păcătoşii. Se socotesc liberi, doar 
fiindcă sunt conduşi de bunul plac şi de bravadă. Crucea 
încinge cu putere şi tărie şi întrarmează nebiruit. Îi 
binecuvântează pe toţi cei ce cred în ea şi i se închină. Îi 
umple de Har şi le insuflă nădejde. Creştinii purtători ai Crucii 
nu sunt oameni desăvârşiţi, nepătimaşi şi grozavi. Sunt simpli, 
măsuraţi, smeriţi, ucenici ai Celui Răstignit, care la umbra 
Crucii îşi recunosc greşelile lor fără îndreptăţiri şi pretexte, îşi 
mărturisesc neajunsurile şi se pocăiesc. Se sârguiesc să se 
răstignească împreună cu Hristos, ca să şi învieze împreună 
cu El. Biserica Ortodoxă nu se opreşte pe culmea înfricoşată a 

Golgotei, ci îşi continuă calea până la mormântul gol şi în 

foişorul Cincizecimii. Dar trece neapărat prin Golgota, 
deoarece nu este Înviere fără Cruce. Crucea lui Hristos învaţă, 
luminează, călăuzeşte. Crucea învaţă răbdarea, nemânierea, 
iertarea, lupta necontenită și dragostea de nevoinţă.  Amin. 

Program   Liturgic 
 

ZIUA ORA SLUJBE și ACTIVITĂȚI  

Miercuri 
11 septembrie 

17:00 
Paraclisul Icoanei Maicii 
Domnului Portărița 

Vineri 
13 septembrie 

17:00 Taina Sfântului Maslu 

Sâmbătă 
14 septembrie 

07:00 Utrenia și Sfânta Liturghie 

18:00 
Acatist şi rugăciuni pentru elevi la 
Monumentul Sfintei Cruci, Bazar 

Duminică 
15 septembrie 

07:00 Utrenia și Sfânta Liturghie 

10:45 Program de bibliotecă 

18:00 Vecernie  
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